冉文锋

支持民营经济

万山出实招亮新招下硬招

今年以来,万山区将优化营商环境 作为推动经济高质量发展的重要抓手, 通过出台一系列政策措施和精准服务, 努力打造稳定、公平、透明、可预期的 营商环境,为民营企业发展提供了有力 保障。

"在新材料磷石膏抹灰的使用过程 中,如果有困难,需要我们指导的,可以 直接联系我们……"在"宏卓·教育公园" 骏龙府二期项目施工现场,万山区住建 局的工作人员聚焦新材料磷石膏抹灰这 一施工关键环节,化身技术导师,现场给 予细致入微地指导。

"宏卓·教育公园"作为贵州省重点 招商引资项目,是一座集教育、康养、居 住、休闲等为一体的大型综合体主题公 园,自2019年11月开工建设以来就备 受关注。经过5年发展,2024年6月份, 骏龙府一期全部完工交付。目前,项目 二期正在紧锣密鼓推进当中。

然而,在这令人振奋的成绩背后,资

金支持不足的问题曾一度严重影响了企 业的生存和发展。万山区委、区政府了 解企业困境,迅速反应,相关部门火速成 立服务专班,主动上门"问诊把脉",为企 业量身定制"白名单"融资项目申报指导 方案,帮助企业成功获得1.7亿元"白名 单"贷款。这场"及时雨"解了企业资金 方面的燃眉之急。

"除了'白名单'贷款,政府还充分地 利用保交楼资金,来支持房开企业,这大 大的降低了我们的融资成本,让企业得 以正常运转。"贵州宏卓教育集团董事长 李全晖说。

在资金方面给予政策倾斜的同时, 万山各相关职能部门还在施工许可证、 规划许可证、土地证等证件的办理上帮 助企业开通"绿色通道",为企业节省了

"这些年我们区委、区政府高度地重 视营商环境,相关部门都千方百计为民 营企业排忧解难,主要领导都亲自挂帅 担任重点项目的指挥长,让我们充分地 感受到万山区委、区政府对民营企业的 关心。万山是一片投资的热土,民营企 业在万山大有可为,这更加坚定了我们 在万山发展的信心。"李全晖说。

梧高凤必至,花香蝶自来。万山区 创新构建民营企业参与重大项目长效机 制,只要符合条件,民间投资项目便能无 缝融入重大工程和重点项目"大家庭", 在用地手续、金融支持等关键领域尽享 "绿色通道"便利。同时,重点行业部门 与重点企业"结对子",建立"一企一表一 台账"精细管理模式,在常态化走访中敏 锐捕捉企业难题,第一时间精准化解,为 全区经济高质量发展保驾护航。

万顺叫车铜仁公司于2018年落户 于万山,其发挥本地司机、熟人熟路的优 势,为市民提供家门口的出行便利服 务。但在发展之初,也因市场知名度低、 客流量不稳定、办公场地租金高等问题

在走访过程中,仁山街道得知其发 展中存在的难题,主动帮助协调,为企业 争取到了免租四年半的优惠政策,为他 们节省了近20万元的场地租赁费用,解 决了企业无固定办公场所的问题,而解 除了发展困境的万顺叫车铜仁公司也带 动当地1200余名群众实现稳定就业增 收,实现了企业发展和群众增收双向发 展、互利共赢。

"我们会竭诚为乘客提供安全、舒 适、实惠的出行体验,并充分发挥民营企 业的优势,解决更多当地群众的就业问 题,助力万山经济高质量发展。"公司副 总经理陈顺斌说。

万山区不断优化营商环境,出台并 落实系列优惠扶持政策,在降低民营企 业运行成本、破解民营企业资金难题、 壮大民营企业发展上下功夫,在政策扶 持、精简程序、完善服务上做文章。截 至目前,万山区共有民营市场主体 24700多户。

德江:司法保护传统村落传承民俗文化

本报讯(安慧芳) 4月14日,德江 县人民法院向枫香溪镇枫香溪村、共和 镇焕河村、沙溪乡大寨村等三个土家传 统村落发出司法保护令,并立牌公告。

传统村落,不仅蕴藏着丰富的历史

记忆和文化基因。更是宜居宜业的生产 生活空间,德江县现有12个传统村落被 列入保护名录。

此次发出的三份司法保护令,包括 但不限于:禁止改变该村的建筑风貌、规 范旅游开发边界等活动,确保传统村落 原始风貌不被破坏,让人与自然浑然天 成的和谐秩序得到有效维护。

据悉,德江法院充分发挥审判职能, 加强与传统村落所在村镇的常态联动协

作,积极开展法治宣传、巡回审判、法治 宣讲、典型案例解读、以案说法等方式, 以实际行动助力乡村振兴,守护浓浓乡 愁,传承和发扬中华优秀传统文化。

碧江锦江街道:开展野广告专项清理行动

本报讯(记者 舒红) 4月18日, 碧江区锦江街道充分利用每周创文活 动日,在辖区内开展野广告专项清理 行动,全力整治城市"牛皮癣",提升市 容市貌,推动文明城市创建工作走深

活动中,该街道工作人员联合市、区 网格包保单位干部、社区干部及志愿者 组成清理队伍,对辖区内主次干道、背街 小巷、小区楼道等区域的野广告进行全

与此同时,该街道积极对商户开展 文明宣传,通过发放宣传资料、面对面讲 解等方式,向商户普及规范张贴广告的 相关规定和要求,引导商户自觉抵制乱 贴乱画行为,共同维护良好的城市环 境。此外,还发动辖区爱心企业在各小 区楼栋制作便民信息栏,为商户提供合 法合规的广告张贴区域,以减少野广告

"以前小区楼道里到处都是小广告, 看着特别杂乱,现在清理干净了,还设置 了便民信息栏,既整洁又方便。"居民李 阿姨高兴地说道。

下一步,锦江街道将成立野广告治 理小分队,建立常态化巡查机制,持续加 强对"五小行业"的规范管理,深入开展 野广告源头治理工作,巩固整治成果,为 居民营造干净、整洁、有序的生活环境, 为文明城市创建贡献力量。

玉屏塘合村:暖春白芨种植忙

本报讯(姚雪 黄乐) 近日,玉屏 侗族自治县田坪镇塘合村迎来了中药材 白芨的种植热潮,田间地头处处是村民 们忙碌的身影,一幅充满生机与希望的 春耕画卷正在徐徐展开。

走进塘合村的白芨种植基地,村民 们分工明确,有条不紊地开展种植工 作。有的提前将白芨苗放入桶中浸泡生 根药水;有的挥舞着锄头,小心翼翼地将 白芨苗放入挖好的土坑中将其种下;有 的则把种好的白芨盖上一层薄薄的木 屑,现场一派繁忙的景象。

白芨属多年生草本球根植物,有收 敛止血、消肿生肌的功效,除了药用也可 用于化妆品、食品行业以及园林观赏,生 长周期长,适用范围广,市场前景好,经 济效益非常明显,从育苗、移栽、管护、翻 挖都需要大量工人用工,在产业发展的 同时也能带动当地群众务工增收。

工人胡群弟说:"他们在这里种植白 芨,我们就来做点活路,找点油盐钱,工 钱也都是日结。"

近年来,该县因地制宜,将白芨种植作 为乡村振兴的主导产业,通过"央企+村集 体+种植大户"的模式大力发展白芨种植产 业。2024年来,田坪镇、朱家场镇已种植白 芨600亩,今年上半年将种植1200亩,有效 带动了周边1200余名村民就近就业。

在铜仁市中医医院,有一位备 受患者信赖与尊敬的医者,她凭借 着对针灸医学的执着热爱与不懈钻 研,在中医领域深耕二十余载,以一 手精湛的针灸与毫火针技术,为无 数患者驱散病痛阴霾,她就是疼痛 科副主任医师张霞。

疼痛的产生往往与经络气血 不通有关,即"不通则痛"。针灸通 过刺激人体特定穴位,可起到疏通 经络、调和气血的作用,使气血运 行通畅,从而缓解疼痛。这恰是张 霞专业所长,从医初始,她系统深 入地学习了中医理论和针灸技法, 投身到临床工作中后,将所学知识 运用到实际诊疗中,致力于为患者 解除病痛。

在临床工作中,张霞擅长运用 中医药、针灸、毫火针治疗多种疾 病,尤其在颈肩腰腿痛、各种关节 痛、面瘫、失眠、耳鸣、头晕头痛、慢 性胃肠炎等多种病症上,有着丰富 的临床经验和显著的治疗效果。而 毫火针是她的"拿手绝技",毫火针 作为中医针灸一种特色疗法,兼具 火针和毫针的优点,通过将特制细 毫针烧红后,以极快的速度刺入穴 位或病变部位,瞬间激发经络气血 的运行,实现"以针行灸",发挥疏通 经络、调节气血、平衡阴阳的作用。

张霞凭借多年临床经验,总结 出一套独特的诊疗思路。她深知每 个患者的病情和体质有所不同,因 此在治疗时,始终坚持中医辨证论

治的原则,根据患者的具体情况制定个性化治疗方案。 在诊断过程中,她耐心细致地询问患者的症状、病史和 生活习惯,不放过任何一个细节,力求准确把握病因病 机。在治疗过程中,她操作手法娴熟,动作精准轻柔,尽 量减轻患者的痛苦。每一次进针、行针,都凝聚着她对 患者的关爱和对医术的精益求精。

曾有一位被失眠折磨的患者,四处求医却效果 不佳。来到铜仁市中医医院疼痛科后,张霞仔细为 她进行了检查和诊断,最终决定采用中药配合毫火 针的治疗方案。经过两个疗程的精心治疗,患者的 失眠逐渐好转,生活质量得到了极大提高。类似这 样的病例在张霞的从医生涯中数不胜数,她用实际 行动诠释了中医针灸的神奇疗效,赢得了患者们的 广泛赞誉和信任。

作为市级名中医,在临床工作之余,张霞始终不忘 在学术研究上深耕。她深知,医学的进步离不开学术的 支撑和创新。多年来,她积极参与各类学术交流活动, 与同行们分享经验、探讨前沿技术,不断提升自己的专 业水平。并围绕针灸治疗申报新技术、新项目和科研课 题,这些课题涵盖了针灸治疗的理论探讨、临床经验总 结以及新技术的应用等多个方面。

从医多年,张霞始终坚守着"大医精诚"的信念,在 铜仁市中医医院的疼痛科辛勤耕耘。谈及未来,张霞表 示,将继续深耕疼痛科领域,不断探索和创新治疗方法, 为更多患者带来福音。她希望能够进一步推广针灸和 毫火针疗法,用一根银针书写着中医传承与创新的动人 故事,让更多人了解中医,感受中医的独特魅力,身体力 行地为守护群众健康添砖加瓦。

厉|行|节|约| |反|对|浪|费|



让"光盘行动"成为习惯